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přestože máme již vánoční čas v  plném proudu, chtěl jsem se ještě vyjádřit k  vánoční 
výzdobě. Bohužel patříme k  lokalitám, kde je veřejné osvětlení instalováno na betonové 
sloupy vzdušného vedení elektrické rozvodné sítě v  majetku ČEZ Distribuce. Město je 
majitelem minoritního množství lamp jako například kolem chodníku Novoveská - Cedrová, 
nově například v  ulicích Lovecká, Nad Nádrží, kde bylo vzdušné vedení dáno do země 
a  paralelně s  tím instalováno veřejné osvětlení Správou veřejného statku města Plzeň. 
Instalace světelné vánoční výzdoby na sloupy ČEZu je poměrně legislativně i  finančně 
náročná, přičemž neustále hrozí, že tato investice do výzdoby přijde vniveč, pokud se ČEZ 
Distribuce rozhodne vzdušné vedení zrušit a vést ho zemí. Z výše uvedených důvodů jsme 
se zatím rozhodli osvětlení neinstalovat.

Dále pevně věřím, že již v  příštím roce budeme moci ozdobit na návsi živou jedličku, 
vysazenou před několika lety speciálně pro vánoční čas. Jedle po usazení vykazovala 
známky těžké nákazy a dendrolog doporučil ji nezatěžovat. Z toho důvodu se letos vánočním 
stromem ve Lhotě stala borovice, která by jinak přišla za oběť čištění prostoru pod vedením 
vysokého napětí. Snažíme se tak jít ekologickou cestou a využívat nechtěné nebo náletové 
jehličnany. 

Další důležitou informací je, že nastal poměrně zásadní zvrat ohledně využití prostoru 
letiště. Na jednání Armády ČR a zástupců  přilehlých obcí ohledně nového využití letiště 
Líně, kterého jsem se nedávno zúčastnil. Více informací je uvedeno v samostatném článku.

Dále bych se rád zmínil o dopravních stavbách a opatřeních, které by se měli v nejbližší 
době realizovat a jednom bezpečnostním vylepšení stávajícího.

Než bude možno postavit  „plnohodnotný“ chodník do lokality „Na Remízku“, žádali jsme 
alespoň o provizorní řešení ve formě upravené cestičky v městském pozemku. První část 
této pěšiny do lokality Na Remízku se začala realizovat  po našem tlaku na SVSmP již letos       
ke konci roku. Realizační firma však neodvedla práce v požadované kvalitě a stavba byla 
reklamována. Po dohodě mezi realizátorem, SVSmP a naším obvodem bude tato přechodná 
komunikace upravena  (srovnána tak, aby se po ní dalo přejet i s kočárkem) na jaře příštího 
roku spolu s realizací druhé části pěšiny do zadní oblasti dotčené lokality. Regulérní chodník, 
na který je vydáno stavební povolení, je na řadě až po výstavbě nové dešťové kanalizace, 
která má nahradit stávající. 

Dobrou zprávou naopak je, že tento projekt bude realizován dohromady s novými zátkovými 
stanicemi MHD, včetně bezpečnostního ostrůvku a  protažení chodníku na křižovatce 
komunikací K  Sinoru, Novoveská, Náves. Na tuto dopravně-bezpečností stavbu byly již 
v  minulosti alokovány finanční prostředky a  teď, po úspěšném jednáním místostarosty 
Mgr. O. Topinky s technickým náměstkem primátora města pro oblast dopravy a životního 
prostředí panem Bc. Alešem Tolarem, byla přislíbena dodatečná alokace na zmiňovanou 
dešťovou kanalizaci končící výpustí do Radbuzy.

Nový výrazný bezpečnostní prvek byl během prosincových dní nainstalován nad chodníkem 
spojující lokalitu Na Dolíkách a lokalitu “holding”. 

V dubnu příštího roku bude připravena projektová dokumentace pro provádění stavby na 
chodník od ulice Cedrová k lokalitě Na Dolíkách. Více informací o těchto stavbách najdete 
uvnitř.

Na závěr svého úvodního slova vám všem chci popřát, aby celý nový rok 2024 probíhal 
podle Vašich přání a představ.

Váš starosta

Jan Havel

Vážení spoluobčané,

Odběr novinek

Chcete vědět důležité 
informace z obvodu jako 
první?  Zaregistrujte si Vaší 
e-mailovou adresu na tomto 
odkazu:
plzen-lhota.cz/registrace

MO 10 bude nově rozesílat 
tyto informace elektronicky.

PF 2024

Za všechny zastupitele MO 
Plzeň 10-Lhota vám přejeme 
příjemné prožití vánočních 
svátků v  okruhu těch, které 
máte rádi, úspěšný vstup do 
nového roku a v novém roce 
2024 hlavně pevné zdraví, 
štěstí a  ať se vám v  našem 
obvodu dobře žije.

PROSINEC

15. 12. Pyžamový bál 
19:00 – Sokolovna

17. 12. Betlém 
15:00 – Náves

24. 12. Betlémské světlo 
14:00 – Kaplička

Kalendář akcí

Pour 
Féliciter 2024
Klidné a pohodové vánoční svátky, 
veselého Silvestra a šťastný nový rok 2024 
vám přeje desátý plzeňský obvod Lhota.

 

 
Přijďte si zazpívat 

K O L E D Y 
    a zažít VÁNOČNÍ PŘÍBĚH  
 
      V NEDĚLI 17. PROSINCE 2023  
      od 15 HODIN NA NÁVSI VE LHOTĚ  
                    _______________ 
            SRDEČNĚ ZVOU: MO PLZEŇ 10-LHOTA 
       DIVADELNÍCI ZE SOUBORU TADEÁŠ GULÁŠ 
        ZAZPÍVAJÍ DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 
                    _______________ 
                                A jako vždy:                

SETKÁNÍ S PŘÁTELI, POHODA, SVAŘÁK, OCHUTNÁVKA CUKROVÍ                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                           



Informace ze zasedání zastupitelstva MO 10 dne 6. 12. 2023

1. Zahájení, zapisovatel, návrhová komise, ověřitelé

Přítomno 5 členů viz. prezenční listina. Omluveni omluveni:
J. Novák, P. Englová, M. Pechová, J. Knotek.
Zasedání zastupitelstva je usnášeníschopné.

2. Zpráva starosty

ZMO Plzeň 10-Lhota bere na vědomí informativní zprávu 
starosty. ZMO Plzeň 10-Lhota dále bere na vědomí 
informativní zprávy místostarostů, a to Mgr. Ondřeje Topinky 
a Bc. Jana Nováka, jehož zprávu přednesl starosta MO.

3. Využití mobilního rozhlasu Pro schválení: 5

ZMO souhlasí s podanou výpovědí a ukončením smluvního 
vztahu na používání aplikace Mobilní Rozhlas od společnosti 
Munipolis, s.r.o., IČO: 29198950, se sídlem Londýnské nám. 
886/4, Štýřice, 639 00 Brno..

4. Nové názvy ulic Pro schválení: 5

ZMO schvaluje pojmenování bezejmenných ulic na území 
Městského obvodu Plzeň 10-Lhota dle mapového podkladu, 
který tvoří nedílnou součást tohoto usnesení, takto: „K Poli“, 
„Chatařská“, „Víkendová“, „Spodní“.

5. Místo pro používání pyrotechniky Pro schválení: 5

ZMO schvaluje území pozemků p.č. 789/5 a 789/7, oba k.ú. 
Lhota u Dobřan, jako místa, kde lze v rámci MO Plzeň 10-Lhota 
používat zábavní pyrotechniku.

6. Souhlas s prodejem části pozemku p.č. 486/4, k.ú. Lhota 
u Dobřan Pro schválení: 5

ZMO souhlasí  s možností prodeje části pozemku p.č. 
486/4, k.ú. Lhota u Dobřan, o výměře 120 m2, druh pozemku 
– lesní pozemek, z majetku města Plzně žadatelce 
(majitelce sousedního pozemku) Ing. Veronice Šedivcové, 
a to za podmínek vyjádřených ve stanovisku SVSmP č.j. 
SVSMP/23235/23/OML ze dne 9. 10. 2023.

7. Rozpočet MO Plzeň 10-Lhota na rok 2024 a střednědobý 
výhled rozpočtu v letech 2024–2026 Pro schválení: 6

ZMO schvaluje rozpočet MO Plzeň 10-Lhota na rok 
2024 v celkové výši 11 141 000 Kč, závazné parametry 
rozpočtu, investiční akce zařazené k realizaci v roce 2024 
v rámci závazného ukazatele stavební investice s tím, že 
zařazení každé nové akce během roku podléhá schválení 
zastupitelstvu a střednědobý výhled rozpočtu MO Plzeň 
10 - Lhota sestavený na roky 2025–2027, který navazuje na 
rozpočet pro rok 2024 (podrobné info k vyžádání na ÚMO).

8. Rozpočtové opaření č. 21 Pro schválení: 5

ZMO schvaluje rozpočtové opatření č. 21., převod finančních 
prostředků do rozpočtu MO Plzeň 10-Lhota jako zvýšený podíl 
na daňových výnosech ve výši 805 000 Kč.

9. Žádost o dotaci - příměstský tábor o jarních 
prázdninách Pro schválení: 5

ZMO schvaluje na základě podané žádosti subjektu SVAL 
21, zapsaný spolek, IČO: 10755462, se sídlem Pod Dubovkou 
119/79, Plzeň Lhota, 301 00 Plzeň, v rámci individuálního 
dotačního titulu MO Plzeň 10-Lhota, který je vedený pod č. 
230068 v městské aplikaci e-Dotace:

a) poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 10 000 Kč z rozpočtu 
Městského obvodu Plzeň 10-Lhota subjektu SVAL 21, zapsaný 
spolek, IČO: 107 55 462, se sídlem Pod Dubovkou 119/79, Plzeň 
Lhota, 301 00 Plzeň,

b) uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
s uvedeným subjektem.

Informace nejen pro 
seniory

Falešné webové stránky se snaží nalákat občany 
k poskytnutí citlivých osobních či bankovních 
údajů, jejichž zneužitím by útočníci mohli 
získat kontrolu například nad jejich bankovním 
účtem. Některé podvodné stránky působí velmi 
věrohodně, napodobují stránky MPSV, ČSSZ nebo 
Identity občana. 

Nový
pomocník

Technická služba, která vznikla v letošním roce za 
účelem údržby veřejných prostranství, mobiliáře 
a drobných oprav v budovách ve správě našeho 
obvodu dostala nového pomocníka v podobě 
elektrické multikáry s korbou. Měla by sloužit 
k odvozu bioodpadu jako je například posekaná 
tráva, větve, k převozu sypkých materiálů, 
k likvidaci drobných černých skládek, jako 
pomoc při pořádání kulturních a sportovních akcí 
k převozu například laviček, stolů, stanů atd. (díky 
její vyhovující šířce se dostane i přes lávku). Její 
velkou výhodou je tichý a bez emisní chod při 
pohybu po intravilánových komunikacích, snadné 
nabíjení tedy i nízké provozní náklady a její relativní 
bezúdržbovost.

Celkové náklady na její pořízení se pohybují okolo 
500 tisíc Kč, přičemž částkou 200 tisíc Kč se na 
nákupu podílí Ministerstvo životního prostředí ČR 
prostřednictvím dotace, o kterou jsme úspěšně 
zažádali.

Předvánoční setkání seniorů

V úterý dne 12. prosince 2023 proběhlo v místní sokolovně předvánoční posezení seniorů. Tradičního setkání, které se konalo, stejně 
jako loni, v nové sokolovně, se zúčastnilo 36 seniorů starších 70 let. Pro přítomné připravil městský obvod Plzeň 10-Lhota pohoštění 
a bohatý kulturní program, který zahájil pan starosta Havel slavnostním projevem. Přivítal všechny přítomné a popřál jim do nového 
roku hlavně zdraví a štěstí. Následovalo vystoupení místní mateřské školy, kdy děti předvedly nacvičené scénky a zazpívaly písničky 
s vánoční tématikou. Za to byly odměněny potleskem a malou sladkou odměnou. Pro seniory bylo připravené pohoštění, zákusky, 
chlebíčky, každý si mohl dát čaj, kávu, případně limonádu, pánové dali přednost dobře vychlazenému pivu. Občerstvení bylo pro 
všechny seniory zdarma. Po celou dobu doprovázela zábavu živá hudba v podání p. Charváta a jeho dcery. Některé přítomné zlákala 
líbivá muzika i k tanci. Součástí programu byla také prezentace keramických výrobků zhotovených lhoteckými seniory v ZUŠ Muška. 
Pro zájemce, kteří by se rádi podíleli na tvoření podobných uměleckých výrobků, jsou dveře do keramického kroužku otevřené. Kulturní 
program byl ukončen po 12. hodině, kdy si všichni popřáli do nového roku a rozešli se do svých domovů. 

10. Schvalování rozpočtových opatření na přelomu roku
Pro schválení: 5

ZMO pověřuje starostu MO Plzeň 10-Lhota, aby ve smyslu 
§ 102 odst. 2 písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, 
v platném znění, prováděl nezbytná rozpočtová opatření ve 
schváleném rozpočtu MO Plzeň 10-Lhota roku 2023 a roku 
2024 v období do 31. 1. 2024.

11. Prodloužení vyplácení dotace na OV Pro schválení: 5

ZMO schvaluje

1) prodloužení vyplácení příspěvku na svoz odpadních vod ve 
výši 50 Kč za 1 m3 do konce roku 2024,

2) podmínky pro vyplácení příspěvku na svoz odpadních vod 
od 1. 1. 2024:

a) trvalé bydliště žadatele v MO Plzeň 10–Lhota,

b) objekt, jehož je žadatel majitelem, není možné v současné 
době napojit na kanalizaci z důvodu neexistence 
kanalizačního řadu v přilehlé komunikaci,

c) svoz odpadních vod bude objednán pouze přes oficiální 
systém centrálních rezervací, který je současné době 
využíván pro MO Plzeň 10-Lhota.

12. Pořízení nových herních prvků Pro schválení: 5

ZMO schvaluje nákup a instalaci nového herního prvku na 
dětské hřiště Na Návsi s realizátorem Františkem Smitkou, 
IČO: 453 99 298, se sídlem Přívětice 101, 338 28 Radnice, a to 
dle cenové a realizační nabídky č. IV, která je součástí tohoto 
usnesení.

13. Kontrola evidence investičních záměrů MO Plzeň 10-Lhota 
– informativní zpráva

Zastupitelstvo městského obvodu Plzeň 10-Lhota vzalo na 
vědomí informativní zprávu, závěry Kontrolního výboru ZMO 
Plzeň 10-Lhota a podkladové materiály ve věci kontroly 
a vyhodnocení evidence investičních záměrů MO Plzeň 
10-Lhota.

14. Plnění usnesení Zastupitelstva městského obvodu Plzeň 
10-Lhota z jednání dne 1. 11. 2023 a předchozích období
Pro schválení: 5

ZMO schvaluje

1) vyřadit z evidence Kontrolního výboru ZMO Plzeň 10-Lhota 
splněná usnesení z jednání dne 1. 11. 2023 a předchozích: č. 
52/23, č. 53/23, č. 54/23, č. 56/23;

2) ponechat v evidenci usnesení č. 60/22, č. 77/22, č. 2/23, 
č. 3/23, č. 27/23, č. 35/23; č. 36/23 a dále do této evidence 
zařadit usnesení č. 55/23.

15. Plnění usnesení Zastupitelstva městského obvodu Plzeň 
10-Lhota z jednání dne 1. 11. 2023 a předchozích období
Pro schválení: 5

ZMO mění usnesení č. 53/23 ze dne 1.11.2023 tak, že celý bod 
II. Schvaluje nahrazuje následujícím textem:

„II. schvaluje účelový provozní převod finančních prostředků 
z rozpočtu MO Plzeň 10-Lhota do rozpočtu MO Plzeň 6-Litice 
ve výši 100 tis. Kč s určením na zajištění požární ochrany 
Jednotkou sboru dobrovolných hasičů Plzeň – Litice pro MO 
Plzeň 10-Lhota s tím, že účelový převod podléhá finančnímu 
vypořádání.“

16. Různé

17. Závěr

Pro prohlížení webových stránek používejte autorizované webové prohlížeče s čerstvými 
aktualizacemi, neboť mají zabudovanou ochranu proti podvodům a malwaru, která varuje 
před podezřelými webovými stránkami. Tato ochrana bývá automaticky aktivována a kon-
troluje požadovanou stránku proti databázím známých podvodných a malwarových webů. 
I když není možné úplně eliminovat riziko setkání s neznámou podvodnou nebo malwarovou 
stránkou, riziko je tímto minimalizováno.

Varování před 
podvodnými 
SMS

Ukázka 
podvodné SMS:

MPSV 
varuje před 

podvodnými 
SMS 

a e-maily.

Tyto zprávy obsahují odkazy na falešné we- 
bové stránky, které se tváří jako oficiální 
web Ministerstva práce.

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu ani nerozklikávejte.

Nezadávejte v žádném případě žádné osobní či 
bankovní údaje – hrozí jejich zcizení s následkem 
převzetí kontroly nad Vaším bankovním účtem. 
Pokud jste na podvodné stránce zadali své 
bankovní údaje (přihlašovací údaje do interne-
tového bankovnictví, údaje o kartě), kontaktuj-
te ihned svou banku s žádostí o blokaci karty.

Jediná správná doména 
Ministerstva práce je mpsv.cz 

Klientská zóna MPSV: jenda.mpsv.cz

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, 
zda se nejedná o podvod. I podvodné stránky 
mohou být graficky velmi dobře zpracované 
a imitovat věrohodně vizuální styl stránek 
MPSV nebo přihlášení přes tzv. „Identitu ob-
čana“.

Odkaz na podobné stránky můžete obdržet 
i e-mailem.

Podezřelé signály, že se jedná 
o podvodnou zprávu:

■ Je vám neočekávaně nabízena možnost 
dávky, příspěvku na bydlení apod., aniž 
byste o ně žádali.

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách za-
dali své osobní či bankovní údaje.

■ Je od vás vyžadována okamžitá reakce.

■ Podezřelé webové stránky, příliš kompliko-
vané internetové adresy (obsahující např. 
pomlčky, podtržítka. Zaměněné či zpřehá-
zené znaky – např. msvp) Weby registrované 
v zahraničních doménách (např. online, pw, 
net, com…)

■ Text zprávy obsahuje gramatické nebo pra-
vopisné chyby.



Jezírko u ulice Novoveská je 
stále dobývacím prostorem!

Dne 18. 10. 2023 byla z naší strany vyvolána schůzka se zástupci 
společnosti LB Minerals, s.r.o. kvůli mezi lidmi oblíbené lokalitě 
u silnice Novoveská směrem na Novou Ves, kde se v lese nachází 
tzv. „jezírko“. 

Před jednáním naše představa byla domluvit se na vyčištění 
lokality, osazení odpadkových košů, popřípadě dalších úpravách, 
jelikož se jedná o velice oblíbené místo, hlavně ke koupání 
v horkých letních měsících. Bohužel nám, k našemu zklamání, 
bylo sděleno, že lokalita je stále vedena jako lom, respektive 
aktivní dobývací prostor, byť momentálně v útlumu.

Pro úplnost a představu, co z toho vyplývá, přikládáme vyjádření 
LB Minerals, s.r.o. a situační mapky.
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Dobývací prostor Lhota u Dobřan:
• Geologickými pracemi, které probíhaly postupně 

v letech 1956 až 1989 bylo na lokalitě ověřeno ložisko 
nežáruvzdorných jílů.

• Jíl je na území České republiky ve vlastnictví České 
republiky. Ložisko jílu tvoří jeho nerostné bohatství. 

• Na ochranu tohoto ložiska bylo v roce 1989 stanoveno 
chráněné ložiskové území.

• Chráněné ložiskové území má charakter určité „stavební 
uzávěry“, tedy plochy, která má sloužit proti znemožnění 
nebo ztížení dobývání tohoto jílu.

• V roce 1978 byl stanoven na části ložiska dobývací prostor, 
ve kterém byla těžební činnost i povolena.

• Těžba probíhala přibližně do roku 1996. Následně 
probíhala už jen omezená expedice natěžených jílů.

• Jíl byl primárně využívám pro keramický závod 
v Chlumčanech, kde došlo vývojem technologie ke změn 
požadavků na vstupní suroviny.

• Těžební práce proto nebyly obnoveny a proto došlo 
k určitému „zakonzervování“ prostoru lomu.

• Od roku 2004 probíhají ze strany správce dobývacího 
prostoru, společnosti LB MINERALS, s.r.o., pouze kontrolní 
úkony stanovené schváleným plánem zajištění, včetně 
kontroly bezpečnosti lokality a opatření k minimalizaci 
volného pohybu osob.

• V ploše dobývacího prostoru se nachází stále velké 
množství nevytěženého jílu.

• Vzhledem k tomu, že je v ploše dobývacího prostoru 
stále povolena hornická činnost, je vstup do tohoto 
území zakázán, a není možné s lokalitou volně nakládat 
jiným způsobem, než jak je stanoveno ve vydaných 
rozhodnutích. 

• Porušení zákazu vstupu je možné posuzovat jako 
přestupek s maximální výší pokuty 15 000,- Kč.

Ing. Josef Buvalič, ředitel pro strategii těžby a báňskou činnost

SVAL 21 – PF 2024

Přeje všem krásné Vánoční svátky a úspěšný rok 2024

Zároveň bychom rádi poděkovali za věrnost a podporu 
v roce 2023. Velmi nás těší, že jsme se mohli, v tak hojném 
počtu, vídat na kroužcích pro děti, cvičeních pro dospělé, 
naši senioři cvičili jógu, přes 100 dětí zažilo spoustu zábavy na 
příměstských táborech, oslavili jsme Den Otců a putovali za 
Velikonočním zajíčkem.

Sport a aktivní trávení volného času považujeme za nedílnou 
součást společenského života a jsme rádi, jak se nám to 
společně ve Lhotě daří.

Sportu SVAL Jan Šlehofer a Jan Matas

Vítání občánků

V pondělí 13. listopadu 2023 proběhlo v zasedací místnosti 
MO Plzeň 10-Lhota slavnostní přivítání nových lhotských 
občánků. Tradiční akt byl zahájen přivítáním miminek, jejich 
rodičů a příbuzných. Následoval slavnostní projev starosty 
MO Plzeň 10-Lhota Jana Havla, který nově narozeným 
občánkům i jejich rodičům popřál hodně zdraví, štěstí 
a spokojený život. Své hudební umění předvedla Gábinka 
Benešová, která pravidelně vystupuje na tomto slavnostním 
obřadu a hraje na flétnu. Rodiče se zapsali do knihy 
narozených občanů, obdrželi 
pamětní knížky, dárkové 
sady pro miminka a drobné 
keramické výrobky zhotovené 
lhotskými seniory v ZUŠ Muška. 
Slavnostní akt završilo společné 
fotografování.

Rodiny, které možnosti 
slavnostního uvítání nově 
narozených dětí využily, si 
odnesly nejen dárky a krásnou 
památku, ale také hezký zážitek 
z uvedení jejich malých ratolestí 
do společenského života.

105. výročí založení ČSR

28. října 2023 se v Plzni konaly slavnosti 105. výročí samostatného 
Československa. Na náměstí TGM se při této příležitosti konal 
pietní akt u pomníku T.G. Masaryka. Součástí vzpomínkového 
setkání byl mimo jiné 
projev primátora města 
Plzně Romana Zarzyckého, 
hejtmana plzeňského 
kraje Rudolfa Špotáka, ale 
i například slavnostní slib 
nových strážníků Městské 
policie Plzeň. Za náš městský 
obvod k pomníku položil 
věnec starosta MO Plzeň 
10-Lhota Jan Havel.

Slavnosti nabídly spoustu 
doprovodných akcí, včetně 
sníženého vstupného do 
muzeí a jiných městských 
zařízení. Celou akci ve 
večerních hodinách uzavřel 
na Náměstí Republiky tzv. 
tichý ohňostroj.

Volejbalový LhotaCup 2023

V sobotu 14. října 2023 se ve  Lhotě konal tradiční, letos již 16. 
ročník volejbalového turnaje. Do místní sokolovny se sjeli 
hráči z různých koutů Čech a pravidelně se účastní v družstvu 
z Krušných Hor i hráči sousedního Německa. Všichni si  výborně, 
přátelsky a bez úrazů zahráli. 

Na závěr družstva převzala  kromě diplomů a pohárů i Lhotecké 
koláče z místní cukrárny. První místo si zasloužili volejbalisté 
z Kovářské u Klínovce společně s  nejlepším hráčem turnaje 
Jensem (DE). Cenu nejlepší hráčky převzala Týna ze Lhoty.

Příjemný den zakončila společná večeře a zpívaná zábava 
s tanečky v místní hospůdce.



Nové zastávky MHD 
a dešťová kanalizace náves

Jak již bylo napsáno v úvodním slovu, v příštím roce 
díky alokování částky 23 mil. do rozpočtu SVSmP, budou 
realizovány hned dva důležité projekty a to nové 
odkanalizování dešťových vod, které nahradí stávající 
a nevyhovující starý trativod a přeložení zastávek MHD. 

Projekt nové dešťové kanalizace je významný z několika 
důvodů:

• vytvoří se nový páteřní kanál pro tuto kanalizaci, který 
bude ústit v Radbuze a bude možno do něj nadále 
napojovat další lokality

• bude možné začít s realizací zastávek MHD, které budou 
vystavěny z části právě nad touto stavbou

• bude se moci realizovat projekt chodníku do lokality na 
„remízek“ při pravé straně komunikace Novoveská, na který 
je již vydáno stavební povolení, ale bez možnosti odvádění 
dešťových vod nebylo možno stavět

Dešťová kanalizace povede kolem stávající točny MHD a dále 
pravou částí komunikace kolem návsi (při pohledu směrem 
k řece) a bude ústit do řeky Radbuzy zhruba v blízkosti 
stávající staré výpusti.

Zastávky MHD

Stávající zastávka bude posunuta blíže směrem k návsi, před křižovatku K Sinoru × Kolem Zahrad  - směr Plzeň a na druhé straně bude 
realizována zastávka směrem na konečnou CZSH , před odbočkou na Novou ves. Mezi zastávkami bude vytvořen ostrůvek a zastávky 
budou podle současných bezpečnostních trendů udělány jako zátkové, tzn. nebude možné objet autobus v případě nastupování/
vystupování cestujících, což přispěje k jejich bezpečnosti.

Letiště Líně bude zachováno
bez Gigafactory

Jak již bylo nastíněno v úvodu, nový směr nabrala jednání okolo 
letiště Líně. Po deklarování nezájmu Volkswagenu o tuto lokalitu 
jsem se ve středu 13. 12. 2023 zúčastnil jednání na ministerstvu 
obrany, kde zástupci Armády ČR, za přítomnosti starostů 
přilehlých obcí a prvního náměstka primátora města Plzeň 
Pavla Bosáka, vyjádřili velmi vážný zájem o provozování  letiště 
Líně jako záložního letiště, logististického centra Armády ČR, 
popřípadě kontingentu NATO či výcvikového prostoru pro aktivní 
zálohy a sbory IZS. 

V žádné případě by nemělo jít o letiště pro bojová letadla. Moje 
otázka samozřejmě směřovala na využití záložní rozjezdové 
dráhy, která se nachází v blízkosti lhotské rezidenční části. 
Armáda si ji chce určitě nechat ve správě, ale neměla by sloužit 
pro letecké účely. Konkrétní využití, ale zatím Armáda ve svých 
záměrech nemá.

Každopádně  je evidentní, že než se dostane ke konkrétním 
realizacím předložených záměrů, uplyne několik let z důvodů 
legislativních nebo  probíhajícího soudního sporu a vypořádání 
požadavků dotčených obcí jako třeba vyřešení dopravní 
obslužnosti, tak, jak už bylo navrženo při jednáních okolo 
Gigafactory. 

O dalším vývoji Vás budeme i nadále informovat.
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SAMOSTATNĚ PLÁNOVANÁ VÝSTAVBA INŽENÝRSKÝCH SÍTÍ :
(koordinace s návrhem, není součástí projektové dokumentace)

Následující stavební objekty nevyžadují dle stavebního zákona stavební povolení a
jsou povoleny územním rozhodnutím, v rámci projektové dokumentace byla
provedena koordinace s těmito SO:

Nové dopravní stavby

Chodník do lokality „Remízek“

Jak bylo zmíněno v úvodu, první část provizorní pěšiny do lokality Na Remízku 
se bude opravovat na jaře příštího roku, resp. jakmile to klimatické podmínky 
umožní. Jakmile bude zrealizován projekt zastávek a nové dešťové kanalizace, 
nebrán již nic ve stavbě “plnohodnotného” chodníku, dle již dříve vypracované 
dokumentace. 

Chodník do lokality „CZSH“

V předchozích letech započalo plánování nového chodníku při páteřní 
komunikaci K Sinoru, tak, aby spojil již existující část z návsi do Cedrové ulice 
a propojil lokalitu Na Dolíkách, odkud bude dále pokračovat a navazovat 
na chodník po levé straně do lokality CZSH. Na projekt je již vydáno územní 
rozhodnutí zadán projekt pro stavební povolení (30. 4. 2023), Nyní je zadán 
prováděcí projekt (PDPS – projektová dokumentaci pro provedení stavby) 
s termínem do 4 měsíců po vydání stavebního povolení, předpoklad je duben 
roku 2024. Odhad nákladů na realizaci z roku 2019 je zhruba 11 mil. Kč vč. daně. 
Projekt se zdá být vhodný na dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury 
(SFDI). Na pokrytí nákladů se bude podílet město Plzeň spolu s plzeňským 
krajem. Nejbližší termín realizace je rok 2024.

Součástí projektu je rozšíření levé strany komunikace K Sinoru (při pohledu 
směrem na Dobřany). Chodník se bude nacházet na pravé straně a jeho 
součástí bude i instalace veřejného osvětlení a přechod v místě napojení 
na stávající chodník (křižovatka K Sinoru × Na dolíkách). Šíře chodníku je 2 m 
a bude vytvořen ze zámkové dlažby. 

Svodidla nad spojovacím chodníkem
Nad Radbuzou – CZSH

Nový výrazný bezpečnostní prvek byl během prosincových dní nainstalován 
nad chodníkem spojující lokalitu Nad Radbuzou a lokalitu “holding”. Jedná se 
o silniční svodidlo, které má zamezit ohrožení procházejících chodců v případě 
nehody nebo sjetí vozidla ze stráně dolů. Vedení obvodu o toto opatření 
bojovalo od začátku roku 2023 a nakonec vše vyvrcholilo touto realizací. 
Poděkování patří Správě a údržbě silnic Plzeňského kraje (SÚSPK), jmenovitě 
technickému řediteli ing. Martinu Vítovi.
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otázka samozřejmě směřovala na využití záložní rozjezdové 
dráhy, která se nachází v blízkosti lhotské rezidenční části. 
Armáda si ji chce určitě nechat ve správě, ale neměla by sloužit 
pro letecké účely. Konkrétní využití, ale zatím Armáda ve svých 
záměrech nemá.

Každopádně  je evidentní, že než se dostane ke konkrétním 
realizacím předložených záměrů, uplyne několik let z důvodů 
legislativních nebo  probíhajícího soudního sporu a vypořádání 
požadavků dotčených obcí jako třeba vyřešení dopravní 
obslužnosti, tak, jak už bylo navrženo při jednáních okolo 
Gigafactory. 

O dalším vývoji Vás budeme i nadále informovat.
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Koordinační situační výkres 
Obsah:

Kreslil                     Vypracoval            Zodp.projektant              HIP

Objednatel:
MÚ:

P.Vyleta       Ing. Zítek             Ing. Zítek

PLZEŇ - LHOTA ul. K SINORU
AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY

BEZPEČNOSTNÍ ODSTUP - zámková dlažba - červená

ULIČNÍ VPUSŤ

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ

DĚLICÍ OSTRŮVEK - betonová zámk. dlažba

LEGENDA:

KOMUNIKACE obrubník betonový

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ

VODOVOD přeložka

KANALIZCE DEŠŤOVÁ

301 - DEŠŤOVÁ KANALIZACE

310 - PŘELOŽKA VODOVODU

401 - VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ

ÚMO 10  Plzeň - Lhota
Město Plzeň, zastoupené SVSMP

VOZOVKA - beton (autobusová zastávka)

sdělovací vedení
402 - Přeložka vedení CETIN

kanalizace splašková
v realizaci - investor Vodárna Plzeň

SAMOSTATNĚ PLÁNOVANÁ VÝSTAVBA INŽENÝRSKÝCH SÍTÍ :
(koordinace s návrhem, není součástí projektové dokumentace)

Následující stavební objekty nevyžadují dle stavebního zákona stavební povolení a
jsou povoleny územním rozhodnutím, v rámci projektové dokumentace byla
provedena koordinace s těmito SO:

Nové dopravní stavby

Chodník do lokality „Remízek“

Jak bylo zmíněno v úvodu, první část provizorní pěšiny do lokality Na Remízku 
se bude opravovat na jaře příštího roku, resp. jakmile to klimatické podmínky 
umožní. Jakmile bude zrealizován projekt zastávek a nové dešťové kanalizace, 
nebrán již nic ve stavbě “plnohodnotného” chodníku, dle již dříve vypracované 
dokumentace. 

Chodník do lokality „CZSH“

V předchozích letech započalo plánování nového chodníku při páteřní 
komunikaci K Sinoru, tak, aby spojil již existující část z návsi do Cedrové ulice 
a propojil lokalitu Na Dolíkách, odkud bude dále pokračovat a navazovat 
na chodník po levé straně do lokality CZSH. Na projekt je již vydáno územní 
rozhodnutí zadán projekt pro stavební povolení (30. 4. 2023), Nyní je zadán 
prováděcí projekt (PDPS – projektová dokumentaci pro provedení stavby) 
s termínem do 4 měsíců po vydání stavebního povolení, předpoklad je duben 
roku 2024. Odhad nákladů na realizaci z roku 2019 je zhruba 11 mil. Kč vč. daně. 
Projekt se zdá být vhodný na dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury 
(SFDI). Na pokrytí nákladů se bude podílet město Plzeň spolu s plzeňským 
krajem. Nejbližší termín realizace je rok 2024.

Součástí projektu je rozšíření levé strany komunikace K Sinoru (při pohledu 
směrem na Dobřany). Chodník se bude nacházet na pravé straně a jeho 
součástí bude i instalace veřejného osvětlení a přechod v místě napojení 
na stávající chodník (křižovatka K Sinoru × Na dolíkách). Šíře chodníku je 2 m 
a bude vytvořen ze zámkové dlažby. 

Svodidla nad spojovacím chodníkem
Nad Radbuzou – CZSH

Nový výrazný bezpečnostní prvek byl během prosincových dní nainstalován 
nad chodníkem spojující lokalitu Nad Radbuzou a lokalitu “holding”. Jedná se 
o silniční svodidlo, které má zamezit ohrožení procházejících chodců v případě 
nehody nebo sjetí vozidla ze stráně dolů. Vedení obvodu o toto opatření 
bojovalo od začátku roku 2023 a nakonec vše vyvrcholilo touto realizací. 
Poděkování patří Správě a údržbě silnic Plzeňského kraje (SÚSPK), jmenovitě 
technickému řediteli ing. Martinu Vítovi.



Jezírko u ulice Novoveská je 
stále dobývacím prostorem!

Dne 18. 10. 2023 byla z naší strany vyvolána schůzka se zástupci 
společnosti LB Minerals, s.r.o. kvůli mezi lidmi oblíbené lokalitě 
u silnice Novoveská směrem na Novou Ves, kde se v lese nachází 
tzv. „jezírko“. 

Před jednáním naše představa byla domluvit se na vyčištění 
lokality, osazení odpadkových košů, popřípadě dalších úpravách, 
jelikož se jedná o velice oblíbené místo, hlavně ke koupání 
v horkých letních měsících. Bohužel nám, k našemu zklamání, 
bylo sděleno, že lokalita je stále vedena jako lom, respektive 
aktivní dobývací prostor, byť momentálně v útlumu.

Pro úplnost a představu, co z toho vyplývá, přikládáme vyjádření 
LB Minerals, s.r.o. a situační mapky.
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Dobývací prostor Lhota u Dobřan:
• Geologickými pracemi, které probíhaly postupně 

v letech 1956 až 1989 bylo na lokalitě ověřeno ložisko 
nežáruvzdorných jílů.

• Jíl je na území České republiky ve vlastnictví České 
republiky. Ložisko jílu tvoří jeho nerostné bohatství. 

• Na ochranu tohoto ložiska bylo v roce 1989 stanoveno 
chráněné ložiskové území.

• Chráněné ložiskové území má charakter určité „stavební 
uzávěry“, tedy plochy, která má sloužit proti znemožnění 
nebo ztížení dobývání tohoto jílu.

• V roce 1978 byl stanoven na části ložiska dobývací prostor, 
ve kterém byla těžební činnost i povolena.

• Těžba probíhala přibližně do roku 1996. Následně 
probíhala už jen omezená expedice natěžených jílů.

• Jíl byl primárně využívám pro keramický závod 
v Chlumčanech, kde došlo vývojem technologie ke změn 
požadavků na vstupní suroviny.

• Těžební práce proto nebyly obnoveny a proto došlo 
k určitému „zakonzervování“ prostoru lomu.

• Od roku 2004 probíhají ze strany správce dobývacího 
prostoru, společnosti LB MINERALS, s.r.o., pouze kontrolní 
úkony stanovené schváleným plánem zajištění, včetně 
kontroly bezpečnosti lokality a opatření k minimalizaci 
volného pohybu osob.

• V ploše dobývacího prostoru se nachází stále velké 
množství nevytěženého jílu.

• Vzhledem k tomu, že je v ploše dobývacího prostoru 
stále povolena hornická činnost, je vstup do tohoto 
území zakázán, a není možné s lokalitou volně nakládat 
jiným způsobem, než jak je stanoveno ve vydaných 
rozhodnutích. 

• Porušení zákazu vstupu je možné posuzovat jako 
přestupek s maximální výší pokuty 15 000,- Kč.

Ing. Josef Buvalič, ředitel pro strategii těžby a báňskou činnost

SVAL 21 – PF 2024

Přeje všem krásné Vánoční svátky a úspěšný rok 2024

Zároveň bychom rádi poděkovali za věrnost a podporu 
v roce 2023. Velmi nás těší, že jsme se mohli, v tak hojném 
počtu, vídat na kroužcích pro děti, cvičeních pro dospělé, 
naši senioři cvičili jógu, přes 100 dětí zažilo spoustu zábavy na 
příměstských táborech, oslavili jsme Den Otců a putovali za 
Velikonočním zajíčkem.

Sport a aktivní trávení volného času považujeme za nedílnou 
součást společenského života a jsme rádi, jak se nám to 
společně ve Lhotě daří.

Sportu SVAL Jan Šlehofer a Jan Matas

Vítání občánků

V pondělí 13. listopadu 2023 proběhlo v zasedací místnosti 
MO Plzeň 10-Lhota slavnostní přivítání nových lhotských 
občánků. Tradiční akt byl zahájen přivítáním miminek, jejich 
rodičů a příbuzných. Následoval slavnostní projev starosty 
MO Plzeň 10-Lhota Jana Havla, který nově narozeným 
občánkům i jejich rodičům popřál hodně zdraví, štěstí 
a spokojený život. Své hudební umění předvedla Gábinka 
Benešová, která pravidelně vystupuje na tomto slavnostním 
obřadu a hraje na flétnu. Rodiče se zapsali do knihy 
narozených občanů, obdrželi 
pamětní knížky, dárkové 
sady pro miminka a drobné 
keramické výrobky zhotovené 
lhotskými seniory v ZUŠ Muška. 
Slavnostní akt završilo společné 
fotografování.

Rodiny, které možnosti 
slavnostního uvítání nově 
narozených dětí využily, si 
odnesly nejen dárky a krásnou 
památku, ale také hezký zážitek 
z uvedení jejich malých ratolestí 
do společenského života.

105. výročí založení ČSR

28. října 2023 se v Plzni konaly slavnosti 105. výročí samostatného 
Československa. Na náměstí TGM se při této příležitosti konal 
pietní akt u pomníku T.G. Masaryka. Součástí vzpomínkového 
setkání byl mimo jiné 
projev primátora města 
Plzně Romana Zarzyckého, 
hejtmana plzeňského 
kraje Rudolfa Špotáka, ale 
i například slavnostní slib 
nových strážníků Městské 
policie Plzeň. Za náš městský 
obvod k pomníku položil 
věnec starosta MO Plzeň 
10-Lhota Jan Havel.

Slavnosti nabídly spoustu 
doprovodných akcí, včetně 
sníženého vstupného do 
muzeí a jiných městských 
zařízení. Celou akci ve 
večerních hodinách uzavřel 
na Náměstí Republiky tzv. 
tichý ohňostroj.

Volejbalový LhotaCup 2023

V sobotu 14. října 2023 se ve  Lhotě konal tradiční, letos již 16. 
ročník volejbalového turnaje. Do místní sokolovny se sjeli 
hráči z různých koutů Čech a pravidelně se účastní v družstvu 
z Krušných Hor i hráči sousedního Německa. Všichni si  výborně, 
přátelsky a bez úrazů zahráli. 

Na závěr družstva převzala  kromě diplomů a pohárů i Lhotecké 
koláče z místní cukrárny. První místo si zasloužili volejbalisté 
z Kovářské u Klínovce společně s  nejlepším hráčem turnaje 
Jensem (DE). Cenu nejlepší hráčky převzala Týna ze Lhoty.

Příjemný den zakončila společná večeře a zpívaná zábava 
s tanečky v místní hospůdce.



Informace ze zasedání zastupitelstva MO 10 dne 6. 12. 2023

1. Zahájení, zapisovatel, návrhová komise, ověřitelé

Přítomno 5 členů viz. prezenční listina. Omluveni omluveni:
J. Novák, P. Englová, M. Pechová, J. Knotek.
Zasedání zastupitelstva je usnášeníschopné.

2. Zpráva starosty

ZMO Plzeň 10-Lhota bere na vědomí informativní zprávu 
starosty. ZMO Plzeň 10-Lhota dále bere na vědomí 
informativní zprávy místostarostů, a to Mgr. Ondřeje Topinky 
a Bc. Jana Nováka, jehož zprávu přednesl starosta MO.

3. Využití mobilního rozhlasu Pro schválení: 5

ZMO souhlasí s podanou výpovědí a ukončením smluvního 
vztahu na používání aplikace Mobilní Rozhlas od společnosti 
Munipolis, s.r.o., IČO: 29198950, se sídlem Londýnské nám. 
886/4, Štýřice, 639 00 Brno..

4. Nové názvy ulic Pro schválení: 5

ZMO schvaluje pojmenování bezejmenných ulic na území 
Městského obvodu Plzeň 10-Lhota dle mapového podkladu, 
který tvoří nedílnou součást tohoto usnesení, takto: „K Poli“, 
„Chatařská“, „Víkendová“, „Spodní“.

5. Místo pro používání pyrotechniky Pro schválení: 5

ZMO schvaluje území pozemků p.č. 789/5 a 789/7, oba k.ú. 
Lhota u Dobřan, jako místa, kde lze v rámci MO Plzeň 10-Lhota 
používat zábavní pyrotechniku.

6. Souhlas s prodejem části pozemku p.č. 486/4, k.ú. Lhota 
u Dobřan Pro schválení: 5

ZMO souhlasí  s možností prodeje části pozemku p.č. 
486/4, k.ú. Lhota u Dobřan, o výměře 120 m2, druh pozemku 
– lesní pozemek, z majetku města Plzně žadatelce 
(majitelce sousedního pozemku) Ing. Veronice Šedivcové, 
a to za podmínek vyjádřených ve stanovisku SVSmP č.j. 
SVSMP/23235/23/OML ze dne 9. 10. 2023.

7. Rozpočet MO Plzeň 10-Lhota na rok 2024 a střednědobý 
výhled rozpočtu v letech 2024–2026 Pro schválení: 6

ZMO schvaluje rozpočet MO Plzeň 10-Lhota na rok 
2024 v celkové výši 11 141 000 Kč, závazné parametry 
rozpočtu, investiční akce zařazené k realizaci v roce 2024 
v rámci závazného ukazatele stavební investice s tím, že 
zařazení každé nové akce během roku podléhá schválení 
zastupitelstvu a střednědobý výhled rozpočtu MO Plzeň 
10 - Lhota sestavený na roky 2025–2027, který navazuje na 
rozpočet pro rok 2024 (podrobné info k vyžádání na ÚMO).

8. Rozpočtové opaření č. 21 Pro schválení: 5

ZMO schvaluje rozpočtové opatření č. 21., převod finančních 
prostředků do rozpočtu MO Plzeň 10-Lhota jako zvýšený podíl 
na daňových výnosech ve výši 805 000 Kč.

9. Žádost o dotaci - příměstský tábor o jarních 
prázdninách Pro schválení: 5

ZMO schvaluje na základě podané žádosti subjektu SVAL 
21, zapsaný spolek, IČO: 10755462, se sídlem Pod Dubovkou 
119/79, Plzeň Lhota, 301 00 Plzeň, v rámci individuálního 
dotačního titulu MO Plzeň 10-Lhota, který je vedený pod č. 
230068 v městské aplikaci e-Dotace:

a) poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 10 000 Kč z rozpočtu 
Městského obvodu Plzeň 10-Lhota subjektu SVAL 21, zapsaný 
spolek, IČO: 107 55 462, se sídlem Pod Dubovkou 119/79, Plzeň 
Lhota, 301 00 Plzeň,

b) uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
s uvedeným subjektem.

Informace nejen pro 
seniory

Falešné webové stránky se snaží nalákat občany 
k poskytnutí citlivých osobních či bankovních 
údajů, jejichž zneužitím by útočníci mohli 
získat kontrolu například nad jejich bankovním 
účtem. Některé podvodné stránky působí velmi 
věrohodně, napodobují stránky MPSV, ČSSZ nebo 
Identity občana. 

Nový
pomocník

Technická služba, která vznikla v letošním roce za 
účelem údržby veřejných prostranství, mobiliáře 
a drobných oprav v budovách ve správě našeho 
obvodu dostala nového pomocníka v podobě 
elektrické multikáry s korbou. Měla by sloužit 
k odvozu bioodpadu jako je například posekaná 
tráva, větve, k převozu sypkých materiálů, 
k likvidaci drobných černých skládek, jako 
pomoc při pořádání kulturních a sportovních akcí 
k převozu například laviček, stolů, stanů atd. (díky 
její vyhovující šířce se dostane i přes lávku). Její 
velkou výhodou je tichý a bez emisní chod při 
pohybu po intravilánových komunikacích, snadné 
nabíjení tedy i nízké provozní náklady a její relativní 
bezúdržbovost.

Celkové náklady na její pořízení se pohybují okolo 
500 tisíc Kč, přičemž částkou 200 tisíc Kč se na 
nákupu podílí Ministerstvo životního prostředí ČR 
prostřednictvím dotace, o kterou jsme úspěšně 
zažádali.

Předvánoční setkání seniorů

V úterý dne 12. prosince 2023 proběhlo v místní sokolovně předvánoční posezení seniorů. Tradičního setkání, které se konalo, stejně 
jako loni, v nové sokolovně, se zúčastnilo 36 seniorů starších 70 let. Pro přítomné připravil městský obvod Plzeň 10-Lhota pohoštění 
a bohatý kulturní program, který zahájil pan starosta Havel slavnostním projevem. Přivítal všechny přítomné a popřál jim do nového 
roku hlavně zdraví a štěstí. Následovalo vystoupení místní mateřské školy, kdy děti předvedly nacvičené scénky a zazpívaly písničky 
s vánoční tématikou. Za to byly odměněny potleskem a malou sladkou odměnou. Pro seniory bylo připravené pohoštění, zákusky, 
chlebíčky, každý si mohl dát čaj, kávu, případně limonádu, pánové dali přednost dobře vychlazenému pivu. Občerstvení bylo pro 
všechny seniory zdarma. Po celou dobu doprovázela zábavu živá hudba v podání p. Charváta a jeho dcery. Některé přítomné zlákala 
líbivá muzika i k tanci. Součástí programu byla také prezentace keramických výrobků zhotovených lhoteckými seniory v ZUŠ Muška. 
Pro zájemce, kteří by se rádi podíleli na tvoření podobných uměleckých výrobků, jsou dveře do keramického kroužku otevřené. Kulturní 
program byl ukončen po 12. hodině, kdy si všichni popřáli do nového roku a rozešli se do svých domovů. 

10. Schvalování rozpočtových opatření na přelomu roku
Pro schválení: 5

ZMO pověřuje starostu MO Plzeň 10-Lhota, aby ve smyslu 
§ 102 odst. 2 písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, 
v platném znění, prováděl nezbytná rozpočtová opatření ve 
schváleném rozpočtu MO Plzeň 10-Lhota roku 2023 a roku 
2024 v období do 31. 1. 2024.

11. Prodloužení vyplácení dotace na OV Pro schválení: 5

ZMO schvaluje

1) prodloužení vyplácení příspěvku na svoz odpadních vod ve 
výši 50 Kč za 1 m3 do konce roku 2024,

2) podmínky pro vyplácení příspěvku na svoz odpadních vod 
od 1. 1. 2024:

a) trvalé bydliště žadatele v MO Plzeň 10–Lhota,

b) objekt, jehož je žadatel majitelem, není možné v současné 
době napojit na kanalizaci z důvodu neexistence 
kanalizačního řadu v přilehlé komunikaci,

c) svoz odpadních vod bude objednán pouze přes oficiální 
systém centrálních rezervací, který je současné době 
využíván pro MO Plzeň 10-Lhota.

12. Pořízení nových herních prvků Pro schválení: 5

ZMO schvaluje nákup a instalaci nového herního prvku na 
dětské hřiště Na Návsi s realizátorem Františkem Smitkou, 
IČO: 453 99 298, se sídlem Přívětice 101, 338 28 Radnice, a to 
dle cenové a realizační nabídky č. IV, která je součástí tohoto 
usnesení.

13. Kontrola evidence investičních záměrů MO Plzeň 10-Lhota 
– informativní zpráva

Zastupitelstvo městského obvodu Plzeň 10-Lhota vzalo na 
vědomí informativní zprávu, závěry Kontrolního výboru ZMO 
Plzeň 10-Lhota a podkladové materiály ve věci kontroly 
a vyhodnocení evidence investičních záměrů MO Plzeň 
10-Lhota.

14. Plnění usnesení Zastupitelstva městského obvodu Plzeň 
10-Lhota z jednání dne 1. 11. 2023 a předchozích období
Pro schválení: 5

ZMO schvaluje

1) vyřadit z evidence Kontrolního výboru ZMO Plzeň 10-Lhota 
splněná usnesení z jednání dne 1. 11. 2023 a předchozích: č. 
52/23, č. 53/23, č. 54/23, č. 56/23;

2) ponechat v evidenci usnesení č. 60/22, č. 77/22, č. 2/23, 
č. 3/23, č. 27/23, č. 35/23; č. 36/23 a dále do této evidence 
zařadit usnesení č. 55/23.

15. Plnění usnesení Zastupitelstva městského obvodu Plzeň 
10-Lhota z jednání dne 1. 11. 2023 a předchozích období
Pro schválení: 5

ZMO mění usnesení č. 53/23 ze dne 1.11.2023 tak, že celý bod 
II. Schvaluje nahrazuje následujícím textem:

„II. schvaluje účelový provozní převod finančních prostředků 
z rozpočtu MO Plzeň 10-Lhota do rozpočtu MO Plzeň 6-Litice 
ve výši 100 tis. Kč s určením na zajištění požární ochrany 
Jednotkou sboru dobrovolných hasičů Plzeň – Litice pro MO 
Plzeň 10-Lhota s tím, že účelový převod podléhá finančnímu 
vypořádání.“

16. Různé

17. Závěr

Pro prohlížení webových stránek používejte autorizované webové prohlížeče s čerstvými 
aktualizacemi, neboť mají zabudovanou ochranu proti podvodům a malwaru, která varuje 
před podezřelými webovými stránkami. Tato ochrana bývá automaticky aktivována a kon-
troluje požadovanou stránku proti databázím známých podvodných a malwarových webů. 
I když není možné úplně eliminovat riziko setkání s neznámou podvodnou nebo malwarovou 
stránkou, riziko je tímto minimalizováno.

Varování před 
podvodnými 
SMS

Ukázka 
podvodné SMS:

MPSV 
varuje před 

podvodnými 
SMS 

a e-maily.

Tyto zprávy obsahují odkazy na falešné we- 
bové stránky, které se tváří jako oficiální 
web Ministerstva práce.

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu ani nerozklikávejte.

Nezadávejte v žádném případě žádné osobní či 
bankovní údaje – hrozí jejich zcizení s následkem 
převzetí kontroly nad Vaším bankovním účtem. 
Pokud jste na podvodné stránce zadali své 
bankovní údaje (přihlašovací údaje do interne-
tového bankovnictví, údaje o kartě), kontaktuj-
te ihned svou banku s žádostí o blokaci karty.

Jediná správná doména 
Ministerstva práce je mpsv.cz 

Klientská zóna MPSV: jenda.mpsv.cz

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, 
zda se nejedná o podvod. I podvodné stránky 
mohou být graficky velmi dobře zpracované 
a imitovat věrohodně vizuální styl stránek 
MPSV nebo přihlášení přes tzv. „Identitu ob-
čana“.

Odkaz na podobné stránky můžete obdržet 
i e-mailem.

Podezřelé signály, že se jedná 
o podvodnou zprávu:

■ Je vám neočekávaně nabízena možnost 
dávky, příspěvku na bydlení apod., aniž 
byste o ně žádali.

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách za-
dali své osobní či bankovní údaje.

■ Je od vás vyžadována okamžitá reakce.

■ Podezřelé webové stránky, příliš kompliko-
vané internetové adresy (obsahující např. 
pomlčky, podtržítka. Zaměněné či zpřehá-
zené znaky – např. msvp) Weby registrované 
v zahraničních doménách (např. online, pw, 
net, com…)

■ Text zprávy obsahuje gramatické nebo pra-
vopisné chyby.
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přestože máme již vánoční čas v  plném proudu, chtěl jsem se ještě vyjádřit k  vánoční 
výzdobě. Bohužel patříme k  lokalitám, kde je veřejné osvětlení instalováno na betonové 
sloupy vzdušného vedení elektrické rozvodné sítě v  majetku ČEZ Distribuce. Město je 
majitelem minoritního množství lamp jako například kolem chodníku Novoveská - Cedrová, 
nově například v  ulicích Lovecká, Nad Nádrží, kde bylo vzdušné vedení dáno do země 
a  paralelně s  tím instalováno veřejné osvětlení Správou veřejného statku města Plzeň. 
Instalace světelné vánoční výzdoby na sloupy ČEZu je poměrně legislativně i  finančně 
náročná, přičemž neustále hrozí, že tato investice do výzdoby přijde vniveč, pokud se ČEZ 
Distribuce rozhodne vzdušné vedení zrušit a vést ho zemí. Z výše uvedených důvodů jsme 
se zatím rozhodli osvětlení neinstalovat.

Dále pevně věřím, že již v  příštím roce budeme moci ozdobit na návsi živou jedličku, 
vysazenou před několika lety speciálně pro vánoční čas. Jedle po usazení vykazovala 
známky těžké nákazy a dendrolog doporučil ji nezatěžovat. Z toho důvodu se letos vánočním 
stromem ve Lhotě stala borovice, která by jinak přišla za oběť čištění prostoru pod vedením 
vysokého napětí. Snažíme se tak jít ekologickou cestou a využívat nechtěné nebo náletové 
jehličnany. 

Další důležitou informací je, že nastal poměrně zásadní zvrat ohledně využití prostoru 
letiště. Na jednání Armády ČR a zástupců  přilehlých obcí ohledně nového využití letiště 
Líně, kterého jsem se nedávno zúčastnil. Více informací je uvedeno v samostatném článku.

Dále bych se rád zmínil o dopravních stavbách a opatřeních, které by se měli v nejbližší 
době realizovat a jednom bezpečnostním vylepšení stávajícího.

Než bude možno postavit  „plnohodnotný“ chodník do lokality „Na Remízku“, žádali jsme 
alespoň o provizorní řešení ve formě upravené cestičky v městském pozemku. První část 
této pěšiny do lokality Na Remízku se začala realizovat  po našem tlaku na SVSmP již letos       
ke konci roku. Realizační firma však neodvedla práce v požadované kvalitě a stavba byla 
reklamována. Po dohodě mezi realizátorem, SVSmP a naším obvodem bude tato přechodná 
komunikace upravena  (srovnána tak, aby se po ní dalo přejet i s kočárkem) na jaře příštího 
roku spolu s realizací druhé části pěšiny do zadní oblasti dotčené lokality. Regulérní chodník, 
na který je vydáno stavební povolení, je na řadě až po výstavbě nové dešťové kanalizace, 
která má nahradit stávající. 

Dobrou zprávou naopak je, že tento projekt bude realizován dohromady s novými zátkovými 
stanicemi MHD, včetně bezpečnostního ostrůvku a  protažení chodníku na křižovatce 
komunikací K  Sinoru, Novoveská, Náves. Na tuto dopravně-bezpečností stavbu byly již 
v  minulosti alokovány finanční prostředky a  teď, po úspěšném jednáním místostarosty 
Mgr. O. Topinky s technickým náměstkem primátora města pro oblast dopravy a životního 
prostředí panem Bc. Alešem Tolarem, byla přislíbena dodatečná alokace na zmiňovanou 
dešťovou kanalizaci končící výpustí do Radbuzy.

Nový výrazný bezpečnostní prvek byl během prosincových dní nainstalován nad chodníkem 
spojující lokalitu Na Dolíkách a lokalitu “holding”. 

V dubnu příštího roku bude připravena projektová dokumentace pro provádění stavby na 
chodník od ulice Cedrová k lokalitě Na Dolíkách. Více informací o těchto stavbách najdete 
uvnitř.

Na závěr svého úvodního slova vám všem chci popřát, aby celý nový rok 2024 probíhal 
podle Vašich přání a představ.

Váš starosta

Jan Havel

Vážení spoluobčané,

Odběr novinek

Chcete vědět důležité 
informace z obvodu jako 
první?  Zaregistrujte si Vaší 
e-mailovou adresu na tomto 
odkazu:
plzen-lhota.cz/registrace

MO 10 bude nově rozesílat 
tyto informace elektronicky.

PF 2024

Za všechny zastupitele MO 
Plzeň 10-Lhota vám přejeme 
příjemné prožití vánočních 
svátků v  okruhu těch, které 
máte rádi, úspěšný vstup do 
nového roku a v novém roce 
2024 hlavně pevné zdraví, 
štěstí a  ať se vám v  našem 
obvodu dobře žije.

PROSINEC

15. 12. Pyžamový bál 
19:00 – Sokolovna

17. 12. Betlém 
15:00 – Náves

24. 12. Betlémské světlo 
14:00 – Kaplička

Kalendář akcí

Pour 
Féliciter 2024
Klidné a pohodové vánoční svátky, 
veselého Silvestra a šťastný nový rok 2024 
vám přeje desátý plzeňský obvod Lhota.

 

 
Přijďte si zazpívat 

K O L E D Y 
    a zažít VÁNOČNÍ PŘÍBĚH  
 
      V NEDĚLI 17. PROSINCE 2023  
      od 15 HODIN NA NÁVSI VE LHOTĚ  
                    _______________ 
            SRDEČNĚ ZVOU: MO PLZEŇ 10-LHOTA 
       DIVADELNÍCI ZE SOUBORU TADEÁŠ GULÁŠ 
        ZAZPÍVAJÍ DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 
                    _______________ 
                                A jako vždy:                

SETKÁNÍ S PŘÁTELI, POHODA, SVAŘÁK, OCHUTNÁVKA CUKROVÍ                                                                                                                                                                                                                                          
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Cestičkou po zaniklých plzeňských školách přicházíme z Radobyčic do Lhoty na jihozápadním okraji Plzně.
Zakládání Lhot náleží do poslední fáze osídlovacího procesu na méně hodnotné nebo lesní půdě, kterou museli
obyvatelé vymýtit a za tyto práce byli osvobozeni na přesně stanovený počet let od dávek daní a poplatků o tzv.
„lhóty“. O staročeském původu osady svědčí i podkovovitý půdorys návsi, dále uspořádání statků a stavení. 

Po třicetileté válce byla Lhota zpusto-
šená průjezdy armád, a proto dosíd-
lena německým obyvatelstvem. Podle

berní ruly (1654) zbyli ve Lhotě pouze dva
čeští sedláci. Od zavedení povinné školní
docházky Marií Terezií v roce 1774 pro děti
od šesti do dvanácti let byla Lhota přiškole-
na k farní německé triviální škole v Liticích.
V  roce 1790 sem bylo povinno docházet
22 lhoteckých dětí, v  roce 1849 sedmnáct.
Jednotřídní obecná škola smíšená (němec-
ká) ve Lhotě existovala již v roce 1884, kdy
ji zachycuje Statistický popis školních okre-
sů. Navštěvovalo ji 90 dětí, které učil po-
mocný učitel Adolf Holzmann. Podle Popisu

obecného školství v Království českém z ro-
ku 1889 žilo ve Lhotě 451 obyvatel a v jed-
notřídce se učilo 74 žáků pod vedením
Josepha Schäfera a industriální učitelky
Theresie Schäferové. V roce 1891 byla v do -
mě čp. 29 postavena nová školní budova.  

S nastupujícím rozvojem průmyslu a těžby
černého uhlí v okolí obce nastal příliv české-
ho obyvatelstva, které počátkem 20. století
získalo převahu nad Němci, převážně hospo-
dařícími statkáři. Při sčítání lidu v roce 1900
žila ve Lhotě ještě polovina Němců a Čechů,
o 10 let později český živel převážil. K tomu
vedl i vzrůstající spolkový život, zejména za-
ložení lhotecké pobočky Národní jednoty po-
šumavské (NJP) v roce 1911. Děti českých hor-
níků však docházely do české školy v sou-
sední Nové Vsi, jak o tom vypovídá Kronika
obce Lhoty: „Věrně a pevně hájili svou
národnost a přes veškerý útlak, činěný na ně
v obci místními Němci i nátlak zaměstnavate-
lů, posílali své odrostlejší děti do české školy
v Nové Vsi, zřízené již v roce 1888, jež byla
první českou školou v okresu stříbrském,
a do matičních škol v Dobřanech a Liticích.
Doma se mluvilo jen česky, a proto se od-
národňovací práce německým učitelům ne-
dařila a svůj neúspěch zchlazovali si na ma-
lých českých školácích. Byly to trudné chvíle
pro naše drobné školáčky, kteří často svému
německému učiteli vůbec nerozuměli.“ 

Ve školním roce 1916-1917 z celkového
počtu 49 dětí do německé jednotřídky do-
cházelo 23 dětí českých, převážně z  rodin

horníků ži jících v  hornických domcích
Sinor a Klářin důl. O dva roky později se
karta obrátila, proto byla 6. června 1919 ně-
mecká škola zrušena pro malý počet ně-
meckých žáků. Tím se splnila 14. září téhož
roku „dávná tužba lhoteckých Čechů
o  zřízení české školy“. Obecní kronika
o  tom vypovídá: „Obec zdobena chvojím
a červenobílé prapory vlály poprvé se
střech všech domů, nad čímž srdce každé-
ho Čecha chvělo se radostí a pýchou“. První
českou učitelkou a správkyní školy byla
jmenována Blažena Čejnová, kterou ve
školním roce 1920-1921 vystřídal František
Bernášek. Ve škole vyučoval deset let. Od

Výročí 15 let české školy 
(uprostřed řídící učitel A. Hekner), 

1934 (ÚMO 10)

Slavnostní otevření Opatrovny ÚMŠ ve Lhotě (mateřské školy),1929 (ÚMO 10)

Přístavba 1. patra  školy 
(vlevo řídící J. Daneš), 1957 

(ÚMO 10)
Žáci I. třídy, 1936 (ÚMO 10)
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1. září 1931 místo něj přišel Alois Hekner.
Náboženství vyučovali litičtí kaplani. Do
školy v budově čp. 29 bylo zapsáno 37 čes-
kých dětí, které se ve vyučování střídaly se
sedmi německými dětmi. České děti, aby
dohnaly, co v německé škole zanedbaly,
docházely do školy vždy tři dny v týdnu po
celé prázdniny. Starší lhotecké děti do-
cházely do „měšťanky“ v Liticích. V květnu
1922 byla dokončena rekonstrukce školy,
která byla již velmi zchátralá. Adaptaci pro-
vedl plzeňský architekt a stavitel Jan
Velíšek. O čtyři roky později byly během
dalších oprav umístěny na budovu hromo-
svody. Od 1. září 1928 ve Lhotě zahájila
činnost mateřská školka – Opatrovna
Ústřed ní matice školské, prozatímně
umístěná v  čp. 56. O rok později byla
k 10. výročí existence české školy slavnost-
ně předána novostavba školky v čp. 68.
Stavbu provedl stavitel Václav Čapek
z Nýřan. V roce 1930 žilo ve Lhotě 531 oby-
vatel, z toho 154 Němců, 375 Čechů a 2 ci-
zinci. Ve školním roce 1930-1931 došlo
k roz šíření o druhou třídu, umístěnou v bu-
dově školky. Tehdy, k 28. 10. 1931, bylo
usta veno první rodičovské sdružení. 

Na počátku roku 1938 bylo ve dvojtřídní
obecné škole zapsáno 69 žáků a v mateřské
školce 24 dětí. Pak přišel osudný podzim

1938 a po podpisu Mnichovské dohody
spadly Litice i Lhota do odtrženého území –
Sudet, jejichž hranice se tak přiblížily na do-
hled k Plzni. Staleté soužití Čechů a Němců
utržilo i tady nezhojitelné rány. Ve lhotecké
kronice čteme autentickou dobovou výpov-
ěď, ze které mrazí: „Kritickým dnem byl
10. říjen 1938. Byl krásný slunný podzimní
den, ale v srdcích všech věrných Čechů bylo
teskno a chmurno. V obci od rána již drželi
službu němečtí ordneři … Odstraňovali nási-
lím vše, co svědčilo o českém rázu obce, jako
české nápisy, firmy, ukazovatelé cest apod.
Ani český nápis ‚Obecná škola‘ nebyl 
ušetřen. Všechno české žactvo se zatím shro-
máždilo v budově mateřské školky ÚMŠ.
O polednách vyvěsili Němci na svých do-
mech německé prapory s hákovým křížem. …
O 14 hodině dostavila se hlídka německého
vojs ka s místními ordnery do školy a žádala,
aby se okamžitě přerušilo vyučování a velmi
ostrým způsobem žádala řídícího učitele
Heknera o klíče obou školních budov a vykli-
zení škol do 17 hodiny. Řídícímu, který nero-
zuměl dobře německy, bylo výsměšně řeče-
no: ‚Však my vás brzy německy naučíme!‘
Pak nastal smutný akt vynášení nábytku,
obra zů a pomůcek na dvorek staré školy, 
jehož se účastnili s pláčem čeští občané,
muži, ženy i děti. Dne 26. října bylo nařízeno
prvním 10 českým rodinám se vystěhovati
A takový smutný odchod ze Lhoty měl i řídící
učitel Alois Hekner, který byl ještě nakonec
od Němců do krvava ztýrán.“  

Za okupace navštěvovaly děti zbylých 
Čechů ve Lhotě opět německou školu. Ve
škole nesměly promluvit česky, ale doma se
tajně učily z českých cvičebnic. Po osvobo-
zení byla německá škola uzavřena. K obnově
vyu čování s 38 dětmi české národnosti do-
šlo 4. června 1945. Na měšťanskou školu
v Dobřanech odešlo 11 lhoteckých žáků.
Ve školním roce 1945-1946 už dvoutřídku
navštěvovalo 49 dětí, ve které vyučovali
Jaroslav Daneš a Miroslav Pražák. Ten byl za
okupace zatčen gestapem a v  letech
1944–1945 vězněn v Německu. Od listopadu
1946 poklesl počet dětí na 39 a škola byla
přeměněna na jednotřídku. V  letech 1945-
1990 působil v obci místní národní výbor
(MNV) pod okresem Plzeň-venkov, později
Plzeň-jih. V rámci celostátních organi -
začních změn ve školství byla i ve Lhotě
obecná škola od 1. 9. 1948 přejmenována na
národní školu. V následujícím desetiletí se
počet žáků ve dvou třídách, umístěných ve
dvou budovách, držel kolem čtyřiceti.  V létě
1957 bylo přikročeno k přístavbě prvního
patra a slavnostní otevření školní budovy se
uskutečnilo 31. srpna 1958. 

V roce 1960 byla národní škola stále pod
vedením J. Daneše přeměněna dle nového
školského zákona na základní devítiletou
školu (ZDŠ) s 1. až 5. postupným ročníkem.
Ve školním roce 1967-1968 se v jednotřídce
učilo už jen 19 dětí čtyř postupných ročníků
a starší začaly dojíždět do 3. ZDŠ na Husovo
náměstí v Plzni. Od září 1976 byla ve lho-
tecké škole opět otevřena druhá třída, proto-
že došlo ke spojení se školou v Nové Vsi,
která byla uzavřena. Byla to však už pouhá
„labutí píseň“ jejího trvání. Pro malý počet
dětí bylo rozhodnuto o zrušení školy ve
Lhotě ke dni 30. června 1978. V tomtéž roce
byla dokončena přestavba mateřské školy
v čp. 68, která umožnila celodenní provoz. 

V  letech 1991-2002 ve Lhotě v rámci
okresu Plzeň-jih fungoval samostatný
obecní úřad. K 1.  lednu 2003, na základě
podpisu Dohody o připojení obce Lhota
k městu Plzni, byla obec připojena k městu
a vznikl Městský obvod Plzeň 10 – Lhota.
Budova bývalé školy slouží jako Dům slu-
žeb (K  Návsi 29/4). V bývalé školce
(K Sinoru 68/37) zní opět dětský smích:
v roce 2011 v budově začalo kulturně vzdě-
lávací centrum Malá umělecká školička
Muška (později Základní umělecká škola
Muška) pořádat výtvarné kurzy pro děti
i dospělé, od 1. září 2021 pokračuje jako
pobočka Střední umělecko-průmyslové
školy a Základní umělecké školy Zámeček.
Jiné využití budovy bývalé školky v rámci
městského obvodu ještě asi ukáže čas...

� PhDr. Jitka Janečková
Archiv města Plzně

Prameny a literatura
Archiv města Plzně, fond Národní škola Lhota

Pamětní kniha Lhota u Dobřan 1950–1970 
(ÚMO Plzeň 10)

Lhota u Dobřan 1320–2000. 680 let od první 
dochované písemné zmínky o obci, Lhota 2000

Webové stránky Městský obvod Plzeň 10 – Lhota:
https://umo10.plzen.eu/

Školní budova po přestavbě 
v letech 1957-1958 (ÚMO 10)

Bývalá školní budova dnes (foto M. Vaneš)

Budova bývalé mateřské školky dnes 
(foto M. Vaneš)

Prameny a literatura

Archiv města Plzně, fond Národní škola Lhota; Pamětní kniha Lhota u Dobřan 1950–1970 (ÚMO Plzeň 10), Lhota u Dobřan 1320–2000. 680 let od první dochované písemné zmínky o obci, Lhota 2000;
Webové stránky Městský obvod Plzeň 10 – Lhota: https://umo10.plzen.eu/zivot-v-obvodu/mestsky-obvod-plzen-10-lhota/historie-obvodu/historie-obvodu.aspx (24. 7. 2023);
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Cestičkou po zaniklých plzeňských školách přicházíme z Radobyčic do Lhoty na jihozápadním okraji Plzně.
Zakládání Lhot náleží do poslední fáze osídlovacího procesu na méně hodnotné nebo lesní půdě, kterou museli
obyvatelé vymýtit a za tyto práce byli osvobozeni na přesně stanovený počet let od dávek daní a poplatků o tzv.
„lhóty“. O staročeském původu osady svědčí i podkovovitý půdorys návsi, dále uspořádání statků a stavení. 

Po třicetileté válce byla Lhota zpusto-
šená průjezdy armád, a proto dosíd-
lena německým obyvatelstvem. Podle

berní ruly (1654) zbyli ve Lhotě pouze dva
čeští sedláci. Od zavedení povinné školní
docházky Marií Terezií v roce 1774 pro děti
od šesti do dvanácti let byla Lhota přiškole-
na k farní německé triviální škole v Liticích.
V  roce 1790 sem bylo povinno docházet
22 lhoteckých dětí, v  roce 1849 sedmnáct.
Jednotřídní obecná škola smíšená (němec-
ká) ve Lhotě existovala již v roce 1884, kdy
ji zachycuje Statistický popis školních okre-
sů. Navštěvovalo ji 90 dětí, které učil po-
mocný učitel Adolf Holzmann. Podle Popisu

obecného školství v Království českém z ro-
ku 1889 žilo ve Lhotě 451 obyvatel a v jed-
notřídce se učilo 74 žáků pod vedením
Josepha Schäfera a industriální učitelky
Theresie Schäferové. V roce 1891 byla v do -
mě čp. 29 postavena nová školní budova.  

S nastupujícím rozvojem průmyslu a těžby
černého uhlí v okolí obce nastal příliv české-
ho obyvatelstva, které počátkem 20. století
získalo převahu nad Němci, převážně hospo-
dařícími statkáři. Při sčítání lidu v roce 1900
žila ve Lhotě ještě polovina Němců a Čechů,
o 10 let později český živel převážil. K tomu
vedl i vzrůstající spolkový život, zejména za-
ložení lhotecké pobočky Národní jednoty po-
šumavské (NJP) v roce 1911. Děti českých hor-
níků však docházely do české školy v sou-
sední Nové Vsi, jak o tom vypovídá Kronika
obce Lhoty: „Věrně a pevně hájili svou
národnost a přes veškerý útlak, činěný na ně
v obci místními Němci i nátlak zaměstnavate-
lů, posílali své odrostlejší děti do české školy
v Nové Vsi, zřízené již v roce 1888, jež byla
první českou školou v okresu stříbrském,
a do matičních škol v Dobřanech a Liticích.
Doma se mluvilo jen česky, a proto se od-
národňovací práce německým učitelům ne-
dařila a svůj neúspěch zchlazovali si na ma-
lých českých školácích. Byly to trudné chvíle
pro naše drobné školáčky, kteří často svému
německému učiteli vůbec nerozuměli.“ 

Ve školním roce 1916-1917 z celkového
počtu 49 dětí do německé jednotřídky do-
cházelo 23 dětí českých, převážně z  rodin

horníků ži jících v  hornických domcích
Sinor a Klářin důl. O dva roky později se
karta obrátila, proto byla 6. června 1919 ně-
mecká škola zrušena pro malý počet ně-
meckých žáků. Tím se splnila 14. září téhož
roku „dávná tužba lhoteckých Čechů
o  zřízení české školy“. Obecní kronika
o  tom vypovídá: „Obec zdobena chvojím
a červenobílé prapory vlály poprvé se
střech všech domů, nad čímž srdce každé-
ho Čecha chvělo se radostí a pýchou“. První
českou učitelkou a správkyní školy byla
jmenována Blažena Čejnová, kterou ve
školním roce 1920-1921 vystřídal František
Bernášek. Ve škole vyučoval deset let. Od

Výročí 15 let české školy 
(uprostřed řídící učitel A. Hekner), 

1934 (ÚMO 10)

Slavnostní otevření Opatrovny ÚMŠ ve Lhotě (mateřské školy),1929 (ÚMO 10)

Přístavba 1. patra  školy 
(vlevo řídící J. Daneš), 1957 

(ÚMO 10)
Žáci I. třídy, 1936 (ÚMO 10)
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1. září 1931 místo něj přišel Alois Hekner.
Náboženství vyučovali litičtí kaplani. Do
školy v budově čp. 29 bylo zapsáno 37 čes-
kých dětí, které se ve vyučování střídaly se
sedmi německými dětmi. České děti, aby
dohnaly, co v německé škole zanedbaly,
docházely do školy vždy tři dny v týdnu po
celé prázdniny. Starší lhotecké děti do-
cházely do „měšťanky“ v Liticích. V květnu
1922 byla dokončena rekonstrukce školy,
která byla již velmi zchátralá. Adaptaci pro-
vedl plzeňský architekt a stavitel Jan
Velíšek. O čtyři roky později byly během
dalších oprav umístěny na budovu hromo-
svody. Od 1. září 1928 ve Lhotě zahájila
činnost mateřská školka – Opatrovna
Ústřed ní matice školské, prozatímně
umístěná v  čp. 56. O rok později byla
k 10. výročí existence české školy slavnost-
ně předána novostavba školky v čp. 68.
Stavbu provedl stavitel Václav Čapek
z Nýřan. V roce 1930 žilo ve Lhotě 531 oby-
vatel, z toho 154 Němců, 375 Čechů a 2 ci-
zinci. Ve školním roce 1930-1931 došlo
k roz šíření o druhou třídu, umístěnou v bu-
dově školky. Tehdy, k 28. 10. 1931, bylo
usta veno první rodičovské sdružení. 

Na počátku roku 1938 bylo ve dvojtřídní
obecné škole zapsáno 69 žáků a v mateřské
školce 24 dětí. Pak přišel osudný podzim

1938 a po podpisu Mnichovské dohody
spadly Litice i Lhota do odtrženého území –
Sudet, jejichž hranice se tak přiblížily na do-
hled k Plzni. Staleté soužití Čechů a Němců
utržilo i tady nezhojitelné rány. Ve lhotecké
kronice čteme autentickou dobovou výpov-
ěď, ze které mrazí: „Kritickým dnem byl
10. říjen 1938. Byl krásný slunný podzimní
den, ale v srdcích všech věrných Čechů bylo
teskno a chmurno. V obci od rána již drželi
službu němečtí ordneři … Odstraňovali nási-
lím vše, co svědčilo o českém rázu obce, jako
české nápisy, firmy, ukazovatelé cest apod.
Ani český nápis ‚Obecná škola‘ nebyl 
ušetřen. Všechno české žactvo se zatím shro-
máždilo v budově mateřské školky ÚMŠ.
O polednách vyvěsili Němci na svých do-
mech německé prapory s hákovým křížem. …
O 14 hodině dostavila se hlídka německého
vojs ka s místními ordnery do školy a žádala,
aby se okamžitě přerušilo vyučování a velmi
ostrým způsobem žádala řídícího učitele
Heknera o klíče obou školních budov a vykli-
zení škol do 17 hodiny. Řídícímu, který nero-
zuměl dobře německy, bylo výsměšně řeče-
no: ‚Však my vás brzy německy naučíme!‘
Pak nastal smutný akt vynášení nábytku,
obra zů a pomůcek na dvorek staré školy, 
jehož se účastnili s pláčem čeští občané,
muži, ženy i děti. Dne 26. října bylo nařízeno
prvním 10 českým rodinám se vystěhovati
A takový smutný odchod ze Lhoty měl i řídící
učitel Alois Hekner, který byl ještě nakonec
od Němců do krvava ztýrán.“  

Za okupace navštěvovaly děti zbylých 
Čechů ve Lhotě opět německou školu. Ve
škole nesměly promluvit česky, ale doma se
tajně učily z českých cvičebnic. Po osvobo-
zení byla německá škola uzavřena. K obnově
vyu čování s 38 dětmi české národnosti do-
šlo 4. června 1945. Na měšťanskou školu
v Dobřanech odešlo 11 lhoteckých žáků.
Ve školním roce 1945-1946 už dvoutřídku
navštěvovalo 49 dětí, ve které vyučovali
Jaroslav Daneš a Miroslav Pražák. Ten byl za
okupace zatčen gestapem a v  letech
1944–1945 vězněn v Německu. Od listopadu
1946 poklesl počet dětí na 39 a škola byla
přeměněna na jednotřídku. V  letech 1945-
1990 působil v obci místní národní výbor
(MNV) pod okresem Plzeň-venkov, později
Plzeň-jih. V rámci celostátních organi -
začních změn ve školství byla i ve Lhotě
obecná škola od 1. 9. 1948 přejmenována na
národní školu. V následujícím desetiletí se
počet žáků ve dvou třídách, umístěných ve
dvou budovách, držel kolem čtyřiceti.  V létě
1957 bylo přikročeno k přístavbě prvního
patra a slavnostní otevření školní budovy se
uskutečnilo 31. srpna 1958. 

V roce 1960 byla národní škola stále pod
vedením J. Daneše přeměněna dle nového
školského zákona na základní devítiletou
školu (ZDŠ) s 1. až 5. postupným ročníkem.
Ve školním roce 1967-1968 se v jednotřídce
učilo už jen 19 dětí čtyř postupných ročníků
a starší začaly dojíždět do 3. ZDŠ na Husovo
náměstí v Plzni. Od září 1976 byla ve lho-
tecké škole opět otevřena druhá třída, proto-
že došlo ke spojení se školou v Nové Vsi,
která byla uzavřena. Byla to však už pouhá
„labutí píseň“ jejího trvání. Pro malý počet
dětí bylo rozhodnuto o zrušení školy ve
Lhotě ke dni 30. června 1978. V tomtéž roce
byla dokončena přestavba mateřské školy
v čp. 68, která umožnila celodenní provoz. 

V  letech 1991-2002 ve Lhotě v rámci
okresu Plzeň-jih fungoval samostatný
obecní úřad. K 1.  lednu 2003, na základě
podpisu Dohody o připojení obce Lhota
k městu Plzni, byla obec připojena k městu
a vznikl Městský obvod Plzeň 10 – Lhota.
Budova bývalé školy slouží jako Dům slu-
žeb (K  Návsi 29/4). V bývalé školce
(K Sinoru 68/37) zní opět dětský smích:
v roce 2011 v budově začalo kulturně vzdě-
lávací centrum Malá umělecká školička
Muška (později Základní umělecká škola
Muška) pořádat výtvarné kurzy pro děti
i dospělé, od 1. září 2021 pokračuje jako
pobočka Střední umělecko-průmyslové
školy a Základní umělecké školy Zámeček.
Jiné využití budovy bývalé školky v rámci
městského obvodu ještě asi ukáže čas...

� PhDr. Jitka Janečková
Archiv města Plzně
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Pamětní kniha Lhota u Dobřan 1950–1970 
(ÚMO Plzeň 10)

Lhota u Dobřan 1320–2000. 680 let od první 
dochované písemné zmínky o obci, Lhota 2000

Webové stránky Městský obvod Plzeň 10 – Lhota:
https://umo10.plzen.eu/

Školní budova po přestavbě 
v letech 1957-1958 (ÚMO 10)

Bývalá školní budova dnes (foto M. Vaneš)

Budova bývalé mateřské školky dnes 
(foto M. Vaneš)
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